
Badische Landesbibliothek Karlsruhe

Digitale Sammlung der Badischen Landesbibliothek Karlsruhe

Lebensdokumente
Listen zur Bibliothek: Erwerbungszugänge, Verkäufe etc.

Laßberg, Joseph von

Eppishausen (Erlen, Thurgau), 1809-1840 [ca., meist o.D. (Beginn
nicht vor 1809, spätestens um 1815?; Ende nicht vor 1840)]

urn:nbn:de:bsz:31-371989

https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:bsz:31-371989


bis 1418, mit historischen Randbemerkungen.
C. Orationes aliquas.

Schöne Schrift. 39 Blätter Holzdecken mit braunem Leder.

9. Pergament. Codex in 4o aus dem 13 Jahrh. Biblia veteris et novi
testamenti. Am Ende: St. Cambius scriptor de Vincenzia.
Mit Miniaturmalereien. 496 Blätter. Lederbd.

10. Pergament-Codex in 4o aus dem 13ten Jahrh. Ein lateinisches Gebet-
buch; am Ende einige französische Gebete. Mit gemalten und
vergoldeten Rändern und Initialen. 80 Blätter. Ppled mit Gold-
schnitt.

11. Pergament. Codex in 12o Ende des 13 Jahrh. Inhalt:
a. Dis ist Sant Katterina legend büchlij





Livres a un Rabair considerable ,

s'adresser à Caille et Ravier, Libraires Rue pavée St. André des Arcs Nº. 17.
lt . s .

Voiage en Nubie et Abyssinie , entrepris pour decouvrir les Sources du Nil
par Iames Bruce &c. &c. edition originale et la seule accompagnée de
87 Planches en taille douce, 6 Vol. in 4to, dont an de Gravures –" –" 50 "–

Aurby Voiage au Cap nord, par la suede &c. &c. 3 Vol in 8. Atlas in 4. –" 20 "–
Ariosto. Orlando furioso. 4 Vol. in 4. ornés de 92 fig. Papier Vélin " –" 60 "–
Aventurir et Espiegleries de Lazarille de Tornier . 2 Vol. in 8. Edition de
Didot. ornés de 40 belles Gravures –" –" –" –" 10 "–

Beaumarchais. Ses Oeuvres completes. Paris 1809. 7 Vol. in 8. –" –" 30 "–
Bocace Ses Contes. Londres 1792. 10 Vol. in 18 –" –" –" 7 "–
Celsus , de arte medica, edente Pariset Paris 1808. 2 Vol. in 32. Papier velin –" 3 "–
Cavier. Anatomi comparée, 5 Vol. in 8. avec figures –" –" 25 "–
Dela metterie. Theorie de la terre, 5 Vol in 8 –" –" –" 18 "–

Dimo & Nicolo Steφanopoli. Voiage in Grêce. 2 Vol. in 8, fig: papier velin –" 8 "–
Florian. Ses Oeuvres. 15 Vol. in 8. papier fin. orné de 85 figures –" 30 "–

Gresset, Ser Oevues completes . 2 Vol: in 8. avec figures –" –" 6 "–
" 267 "–



lt . s.

Transport " 267 "–
Heloise & Abeilard, 3 Volumes in 4. Papier velin, edition de Didot
jeune, orné de figures, premieres Epreuves " –" –" 60 "–

Hippocrates. Aφorismj. 1 Vol. in 18. Papier velin " –" –" 1 " 10.

Lafayette. (Madame de) Ses Oeuvres diverses Maestricht 1786. 2 Vol. in 12. " 2 " 10.

Lequinio Voiage au Mont Jura. avec Carte. 2 Vol. in 8. " –" 7 "–
Labruyére. Ses Caractéres & Moeurs du Siecle. 2 Vol. in 12 " –" 3 "–
Le Sage. Le Bachelier de Salamanque. 2 Vol. in 18 " –" –" 2 "–
Link. Vorage en Portugal, 3 Vol. in 8 " –" –" –" 10 "–
Piganiol dela Force. Nouveau Vorage en france 2 Vol in 12 fig: –" 3 "–

Séuebier . L'art d'observer et de faire des Experiences . 3 Vol. in 8 " –" 10 "–
Spallauzani. Voiages dans les deux Siciles. 6 Vol: in 8 –" 15 "–
Voiage dans la haute Pensylvanie et dans l'Etât de Newyork &c. &c.
par Mr. de Crevecoeur. 3 Vol. in 8. Paris. 1801 " –" –" 15 "–

William Vincent , Voiage de Nearque des Bouches des Indus jusqu'

à l'Euφrate &c. par Billecocg. Paris 1800. 1 Vol. grand in 4. avec fig. & Cartes 15 "–

411



lt . s.
Transport " 411 "–

Petites formats de Cazin:
Première Classe .

Berenger . Ses fables. Poesies & autres Oeuvres. 2 Volumes –" 1 14

Duval (Valentin Iamerai) ses Oeuvres, contenant ses Memoires
et ses Lettres. 3 Vol: avec Portrait " –" –" –" 2 11

Genevieve de Cornouailles le Damoisel sans Nom, Roman de Cheva-
lerie &c: 1 Vol. avec Fig: –" –" –" –" –" 17
Gilbert . Ses Oeuvres completes. 2 Vol. avec Portrait " –" 1 14

Ismêne & Ismènias. leurs Amoures trad: du Grêc par Amyot. 1 vol. " –" 17
Le sage. Avantures de Gusman d'Alfarache. 2 Vol. fig " –" 1 14
Marivaux. La Vie de Marianne. 4 Vol. fig. " –" –" 3 8.

Pascal. Ses Pensées, avec les Notes de Voltaire. 2 Vol. portrait " 1 14
Saint Real. Ses Oeuvres choisies, 4 Volumes " –" 3 8

Deuxieme Classe .

Bernard , Ses Oeuvres &c. 1 Vol: –" –" –" 1 2

Bertier . ses Oeuvres. 2 Vol: Portr : –" –" –" 2 4

432 1



Transport 432 1
Bousslers et Villette. Leurs Oeuvres mêlées; 2 Tomes en 1. Vol: –" 1 2
Corneille (P. et T. ) leurs Chêfs d' oeuvres. 5 Vol: –" –" 5 10

Crebillon, Son Theatre. 3 Vol. portr: –" –" –" 3 6
Delille. Son Poëme des Jardins. 1 Vol. fig: –" –" 1 2
Fontenelles. histoire des Oracles. 1 Vol." –" –" 1 2
Lafare (le Marquis de) ses Poësies. 1 Vol. fig: –" –" 1 2
Le Sage, histoire de Gilblas. 4 Vol: ornés de 28 fig: –" 4 8
Marmontel. Bèlisaire &c: 1 vol: fig: –" –" –" 1 2
Reguard, son Theatre. 4 Vol: portr: – " –" 4 8
Regnier. Ses Satires Epigrammes &c: 2 Vol: portr: 2 4
La henriads travestie. 1 Vol: –" – " –" –" 1 2

Troisieme Classe . â 1. lt. 10. s. le Volume.

Bernis, le Cardinal &c) Ses Oeuvres complètes . 2 Vol: portrait. 3 "–
Boiteau. Ses Oeuvres completes, 2 Vol. fig: –" –" 3 "–
Bijoux indiscrets, 2 Vol: par Crebillon fils. –" –" 3 "–
Danté. Il Paradiso, Purgatorio, Inferno: 3 Vol: avec Portrait " 4 10
Fontenelle . Oeuvres complètes . 7 Vol: –" –" –" 10 10

" 482 " 9 "

lt . s .



Wien .

Kunsthandlung des Tranquillo Mollo: zu Wien.

– Einzug S. M. des Kaisers von Oe. in der Stdt freiburg im
Breisgau 16 Xbrs 1813. Lavirt. 22 Zll hoh 18 breit.

– Die Schlacht bei Leipzig Pendant zum Vorigen
Bei Geistinger auf dem Kohlmarkt.

– forstordnung, allgemeine, nebst wichtigen hinweisungen
für förster und forstbesizer . 928. 2 4.
Bei Joseph Landes Buchhändler in Pressburg; oder

Anton Zoll in Wien.

Aeschyli Tragöd: Superst: , graeca in eas Scholia,
et deperditar : frag: Cum Vers latina Th. Stanley.
II Vol: 4to franzband Schreibpppr: 25 fl.



Valer: Maximus. Cum Comentar: Oliverii et Joann
Badij Ascensii. Paris. 1517. folio. bene conservat:
in franzband: 15 fl .



Format und IarZal und
Titel und Verfasser des Buches. fl. xr.DrukOrt. Druker.

Voyages .

391. Voyages dans l' Amerique meridionale
par Don felix de Azara &c depuis 1781.
jusqu' en 1801. &c. publiés d' aprés les manus-
scripts de l' Auteur &c. par C. A. Wal-
ckenaer x Accompagnés d' un Atlas de 25
Planches. 4 Volumes, brochés.

In 8vo.
Paris .

1809 .
Dentu Imprimeur
Libraire .

392. Relation de l ' Ambassade anglaise,
envoiée en 1795 dans le Rojaume d' Ava ou l' em-

pire des Birmans, par le Major Michêl Symes,
&c. traduit de l'Anglais avec des Notes par I.
Castera. Avec une Collection de 30 Planches
in 4to gravées en Taille douce par I. B. P. Tardieu .
3 Volumes rèliés en Carton.

In 8vo.
â Paris .

1800 .

chêz Buisson Impri-
meur-Libraire.

393. Voyage dans l' Empire Othoman, l' Egypte
& la Perse, fait par Ordre du Gouvernement
pendant les six premieres Années de la Republique ,
Par G. A. Olivier Membre de l' Institut national
&c. Avec Atlas (contenant 50 Planches)

Quatre Volumes brochés.

In 8vo.
a Paris .

Ang .

chêz H. Agasse,
Imprimeur-Libraire,
Rue des Poitevins Nº. 18.

394. Voyage en Islande, fait par Ordre de
S. M. Danoise. Avec un Atlas (Con-
tenant Soixante Planches) Traduit du
Danois par Gauthier dela Seyronne, x.

Cinq Volumes brochés.

In 8vo.

â Paris .
1802 .

chêz les frères
Levrault Libraires
Quai Malaquai.

22 " –

Numerus.



Numerus. Titel und Verfasser des Buches
Format und

DrukOrt.
Iar Zal und
Druker . f " x "

395. Voyage du Duc de Chatelet en Portugal,
&c. Revu, Corrigé sur le Manuscrit et aug-

menté de Notes &c. par I. Fr. Bourgoing, cy-
devant Ministre plenipotentiaire de la Rep:
française en Espagne &c. Avec la Carte du
Portugal et la Vue de la Baie de Lisbonne
Seconde Edition. 2 Volumes brochés.

In 8vo.
â Paris.

Ang (1802)
chêz F. Buisson

Imp: Lib: rue
Hautefeuille .

396. Voyage a Cayenne, dans les deux Ameriques
& chêz les Antropophages &c. Seconde Edition.
Par L. A. Pitou Libraire, Rue Croix des pe-
tits champs Nº. 21. Deux Volumes brochés, &c.

In 8vo.
Paris

Octobre. 1807.

chêz L. A. Pitou,
Libraire ,

3 " 48 "

397. Voyage en Angleterre, en Ecoste et aux Isles
Hebrides &c. Avec figures. Par B. Faujas
Saint Fond. Deux Volumes brochés.

In 8vo.
â Paris

1797.
chêz H. I. Jansen,

Imprimeur Libraire,

398. Voyage en Moréc, â Constantinople, en albani
et dans plusiers autres Parties de l' empire Otho-

man, en 1798, 1799, 1800 et 1801. Par F. C. H.

L. Pouqueville, Docteur en Medecine &c. &c.
Ouvrage enrichi d' un Precis historique et geogra-
phique sur l' ancien Epire et de Cartes dressées
par Barbier du Bocage &c orné de figures et
de Vues nouvelles. Trois Volumes brochés.

In 8vo.
â Paris .

1805 .

chez Gabon et
Comp: Libraires,.

399. Lettres sur l'Egypte x. x. Par M. Savary.
(avec figures, deux Volumes brochés)

In 8vo.
â Paris.

1785.
chêz Onfroi Libraire.

400. Lettres sur l'Italie en 1785. (par dupaty)
Deux Volumes brochés.

In 8vo.
â Rome et se trouve a Paris.

1788 .
chêz De Senne Libraire



Numerus. Titel und Verfasser des Buches. Format und
Druk Ort.

Iar Zal
und Druker. fl. xr.

401. Voyages du Baron & la Hontan dans
l' amerique Septentrionale. & Le Tout enrichi

de Cartes et de Figures.

In 8vo.
a la Haye.

1705 .

chêz Ionas l'honoré x

Voyage de Alep a Jerusalem , â Paques en
l' Année 1697. par Henry Maundrell xx.
Traduit, de l' anglais. (avec figures)

In 8vo
A Utrecht.

1705.
chêz Guillaume van
Poolsum.

Memoires de l'Amerique septentrionale, ou la
Suite des Voyages de Mr. le Bon. dela Hontan.

In 8vo.
A Amsterdam .

1705 .
Pour Ionas l' Honoré.

Dialogues de Mr. le Bon. de la Hontan &
d' un Sauvage dans l' amerique &c. avec les
Voyages du même en Portugal et en Danemark

Le tout enrichi de Cartes & de figures.
Deux Volumes reliés en Velin.

In 8vo
A Amsterdam.

1704 .

chêz la Veuve de
Boetemann et se vend
â Londres chêz David
Mortier, Libraire.

402. Lettres de Milady Wortlay Montagute , ecrites
pendant ses Voyages en diverses Parties du Monde.
Traduites de l' anglois. Deux Volumes brochés.

In 8vo.
â Londre et se trouve
â Avignon.

1764 .

chêz Louis Chambeau

403. Lettres de M. William Coxe â M. W. Melmoth,
Sur l'Etât politique, civil et naturel de la Suisse
Traduites de l'Anglais. Deux Volumes brochés.

In 8vo .
â Paris ,

& â Lausanne .

1787.
chêz Belin, rue St Jacques
et Franç. Grassêt et Comp.

404. Voyage en Sicile et dans la grande Grêce. &c.
Traduit de l' Allemand. Un Volume broché.

In 8vo.
â Lausanne.

1782.
chêz franç. Grassêt et Comp.

405. Voyage dans le Tyrol, aux Salines de Salzbourg
et de Reichenhall, et dans une Partie de la Baviere.
Par Mr. le Chevalier De Bray &c. &c.

un Volume broché.

In 8vo.
Paris .

1808 .
chêz Schoell, rue

des fossés St. Germain.



Numerus. Titel und Verfasser des Büches. Format und
DrukOrt .

Iar Zal

und Druker. fl. xr.

406. Voyage dans l'ancienne Helvetie, sous les Em-
pereurs romains Antonin le pieux et Marc-

Aurele. &c par ant: Mieville.
Deux Volumes brochés.

1806 .
â Lausanne.

In 8vo .
chêz L. Knab,

Libraire, reu de Bourg

407. Voyage litteraire de la Grèce, ou Lettres sur
les Grecs anciens et modernes &c. Par Mr.

Guys Secretaire du Roj &c. Nouvelle Edition x
Deux Volumes, ornés de Gravures, reliés en Veau.

In 8vo .

â Paris .
1776 .

chêz la Veuve

du Chêsne Libraire,
rue St. Jacques.

408. Voyage en Syrie & en Egypte, pendant les années
1783, 1784 et 1785. Avec deux Cartes geographiques
et deux Planches representant le Temple du Soleil

a Balbek et la Ville de Palmyre dans le Desert. †
Deux Volumes, en demi Veau.

† Par Nº. 6. F. Volney.

In 8vo.
a Paris .

1789 .

chêz Volland Libraire,
et Desenne Libraire.

409. Memoires du Baron de Tott Sur les
Turcs & les Tartares. Trois Volumes ½ Veau.

In 8vo .

a Amsterdam .
1785 .

410. Nouveau Voyage au tour du Monde, par
Mr. le Gentil. 3 Tomes en un Volume, relié en Carton.

In 8vo.
A Amsterdam.

1731 .
chêz Pierre Mortier.

411. Voyage de Madagascar, connu aussi sous
le Nom de l' Isle de St. Laurent. Par Mr. de
V.... Commissaire provincial de l'artillerie de france.

Un Volume en Veau.

In 8vo.
â Paris.

1722 .
chêz Iean Luc Nyon,

Libraire &c.

412. Voyage des l'Arabie heureuse, par l'Ocean orien-
tal et le detroit dela Mêr rouge, &c, &c, avec la Re-
lation particuliere d' un Voyage fait du port de Moka

â la Cour du Roy d'Yemen. &c. (par Mr dela Roque)
Un Volume en Veau, avec figures.

In 8vo.
a Paris .

1715 .

chêz Charles Hagnier
et andrê Cailleau.



Numerus. Titel und Verfasser des Buches.
Format und
DrukOrt.

Iar Zal
und Druker. fl " xr

413. Voyage fait par Ordre du Roy Louis XIV,
Dans la Palestine, vers le grand Emir &c. &c.
Bar Mr. dela Roque. (Laurent d' arvieux Consul
â Haleb) Un Volume relié en Veau.

In 8vo.
â Paris.

1717.
chez André Cailleau ,
Quai des Augustens.

414. Relation d' un Voyage dans la Mêr du Nord,
aux Cotes d' Islande, du Groenland, de Ferro, de
Schettland, des Orcades & de Norwège, fait en 1767

et 1768 pur Mr de Kerguelen Trémarec Lieutenant
des Paisseaux du Roj &c. Ouvrage enrichi de
Planches. Un Volume relié en Carton.

In 4to.
â Amsterdam,
et â Leipzig.

1772.
chêz Arkstéé &

Merkus .

415. Voyages dans les Alpes, precedés d' un Essai
sur l' histoire naturelle des Environs de

Geneve. Par Horace Benedict de Saussure, x.
Quatre Tomes en quatre Volumes brochés.

1779.
a Neuchatêl .
In 4to .

chêz Samuel Fauche
Imprimeur & Libraire

du Roi .

416. Voyage du jeune Anacharsis en Grèce,
Dans le milieu du quatrieme Siecle avant

l'Ère vulgaire. (par Mr. l'Abbe Barthelemy)
Avec un Atlas, contenant 3 Planches et une

Introduction . 4 Tomes en 5 Volumes rel: en Veau.

In 4to .
â Paris .

1788 .
chêz de Bure l' aine.

417. Martini Gerberti &c. Iter alemanicum , accedit
Italicum et Gallicum, Sequuntur Glossaria
Theotisca &c.

In 8vo.
Typis San-Blasianis

1765.

418. Briefe eines reisenden Teutschen an seinen Bruder
in H: über verschiedene Laender und Gegenden von
Europa insonderheit auch über Teutschland .

In 8vo.
Frankfurt und

Leipzig.

1789.



419. Vertraute Briefe geschrieben auf einer Reise
nach Wien und den oesterreichischen Staaten,
zu Ende 1808 und Anfang 1809 von Johann
Friedr: Reichardt. 2. Baende broschirt.

In 8vo.
Amsterdam .

1810 .

Im Kunst und

Industrie Comptoir .

420. Bemerkungen auf einer Reise aus Thür-
ingen nach Wien, im Winter 1805 bis 1806.
von Carl Bertuch. 1r. et 2r. Heft. Brochirt.

In 8vo.
Weimar .

1808, 1810.
Im Verlage des In-

dustrie Comptoirs.

421. Reisen durch das südliche Teutschland .
Erster Band. Hlbfrzbnd.

In 8vo.

Lpzg. und Klagenfurt.
1789. bei S. L. Crusius

und fr. Carl Wallishauser.

422. Reise auf den Glockner , von I. A.
Schultes M. D. (4 Bde. mt. Kupf: hlbfrzbd)

In 8vo
Wien .

1804, bei I. v.

Degen Bchdrkr et Bchhdler

423. Historische und literarische Reise
durch des abendlaendische Helvetien. aus dem
Französchen . (2 Bde in Carton)

In 8vo.

Leipzig
1782 .

bei Johann Friedr:
Iunius .

424. I. H. A. Torliz' s Reise in der Schweiz
und einen Teil Italiens, im Iare: 1803. Hlbfrzbd.

In 8vo.

Kopenhagen und Leipzig.
1807.

bei J. H. Schubothe.

425. Anmerkungen über verschiedene Teile von

Italien, aus dem engl: des H. Addison übersezt.

In 8vo .

Altenburg.
1752 .

bei Paul Eman: Richter.

426. Samuel Hearnes Reise von dem Prinz von Wallis

Fort an den Hudsonsbay bis zum Eismeere.
Henrich Wanseys Tagebuch einer Reise durch die

vereingt. Staaten von Nordamerika. (one Titelblat)

In 8vo .

427. Briefe auf einer Reise durch SüdTeutschland , die

Schweiz und OberItalien, Sommer 1808. von G. W. Kessler

In 8vo.

Leipzig.
1810.

bei C. Salfeld.



428. Reise in den Kaukasus und nach Georgien ,
unternommen in den Jaren 1807 und 1808 &c. &c.

von Julius von Klaproth. (3 Bde m. Kupf: brochrt)

In 8vo.

Halle und

Berlin .

1812 & 1814.

In der Buchhandung
des Hallschen Waisenhauses

429. Spaziergaenge in den Umgebungen von
Salzburg. Von graven Friederich Spaur.
(2 Bdchen mit Kupfern, brochirt)

In 8vo .

Salzburg .

1813 & 1815 .

bei Franz Xaver
Oberer .

430. ausgewaehlte Reisen, mit Anmerkungen,
Kupfern und Karten. Erster Band. C. S.
Sonninis Reisen in Ober und Niederaegypten.
Erster Teil, mit 6 Kupfern. Zweiter Band.
detto mit 7 Kupfern. (Brochirt)

In 8vo .

Leipzig und
Gera .

1801 .
bei Wilhelm

Heinsius.

431. W. G. Browne' s Reisen in afrika, Aegy-
ten und Syrien in den Jaren 1792 bis 1798.
aus dem Engl: mit Anmerk: Kupfern et Karten.

In 8vo.
Leipzig und
Gera .

bei Wilhelm
Heinsius .

432. Xavier Scrofani' s Reise in Griechenland
In den Jaren 1794 – 1795. &c. aus dem Franz:
übersezt. (mit 1 Karte und 10 Tabellen)

In 8vo.

Leipzig und
Gera .

bei Wilhelm
Heinsius.

433. Neue nordische Beitraege zur physikalischen
Erd- und VölkerBeschreibung, Naturgeschichte
und Oekonomie. (Sieben Baende mit vielen
Kupfern und Karten)

In 8vo.
St. Petersburg

und Leipzig.

bei Johann Zacharias
Logan.
1781 bis 1796.





































voiez Brunêt,
III. 473. Zeileri & Merianorum Topographiae.

Tomi. Volum.

Galliae. 13. 4. Topographia Galliae. per Mathaeum Zeiler. Francofurti apud
Casp. Merian. 1655. In 4 voluminibus in folio, 13 Tomi, cum fig.

Italiae 1. 1. Top. Italia. Frankfurt. bei Mathaeus Merian sel. Erben.
1688. ein band in Folio. mit einem Anhang von Morea.

Germania 2. 2. Top. Germaniae novantiquae. 1664. 2 volum: in folio.
Alsatiae. 1. 1. Top. Alsatiae. 1663. durch Math. Merians seel. Erben. Frankfurt.
Franconia 1. 1. Top. Franconiae. (sine anno) durch Mathäus Merian zu Frankfurt.
Sueviae 1. 1. Top. Sueviae. 1643. durch Math. Merian zu Frankfurt a/m.

Bohemiae 1. 1. Top. Bohemiae. 1650. durch Math. Merian.
Bavariae 1. 1. Top. Bavariae. 1644. durch Mathaeum Merian.
Saxoniae 1. 1. M. Z. Topographia superioris Saxoniae, Thuringiae, Misniae,

Lusatiae. (sine anno) durch Math: Merian in Frankfurt.
Saxoniae 1. 1. M. Z. Topographia Saxoniae inferioris, 1653. bei Math.

Merians sel . Erben. in folio .

Brandenburg 1. 1. M. Z. Topograph: Electoratus Brandenburgensis, et ducatus Pomera-
niae. sampt einem doppelten Anhang vom Lande Preussen und Pomerellen,
von Liefland &c. durch Math. Merians sel. Erben. (sine anno)

Brunswig 1. 1. Top. Ducatus Brunswicensis. 1654.
Westphalia 1. 1. Top. Westphaliae. von Mathaeo Merian. (Sine anno)
Moguntiae 1. 1. Top. Moguntiae. &c. &c. 1646.
Germaniae 1. 1. Top. Germaniae inferioris. Frankfurt a/m. bei Casp. Merian. (Sine anno)
Hassiae 1. 1. Top. Hassiae et reg: vicinarum. durch Math. Merian. Frankturt a/m
Palat. Rheni. 1. 1. Top. Palatinatus Rheni et vicinarum Regionum. hinten mit

einer zugab des oberrhein: Kreises. durch Math. Merian. 1645.Helvetiae.
1. 1. Top. Helvetiae, Rhetiae & Valesiae. durch Math. Merian. 1642.

Austria 1. 1. Top. Austriae , 1649.

Nota. Von diesen Topographien besize ich alle jene, welche in der ersten Colonne rot unterstrichen sind.



Tome. Volume.
Andere Topographien, welche ich besize.

Holstein. 1. 1. Neue Landesbeschreibung der zwey Herzogthümer Schleswig
und Holstein. von Danckwert und Mejer. 1652. im großten folio.

Hanseatica . 6. 1. Iohannis Angeli a Werdenhagen, de Rebuspublicis Hanseaticis,
tractatus noviter auctus & revisus . Frankofurti apd Math. Merianum.

Austria. 4. 1. Topographia archiducatus austriae, inferior. modernae. 1672. durch
mühesamen Fleiss Georg Mathaei Fischer. in Folio.

Kärnthen. 1. 1. Topographia Archiducatus Carinthiae &c. durch Ioh. Weichardt
Valvasor freiherrn. Nürnberg, bei W. M. Endters. 1688. in Folio.



Martin Zeiller resp . Matth. Merian

Topographien betr .

Die Bibliothek in Überlingen besitzt:
1. Topogr. Austriae etc. frkf Merian. 1649. fol.
2 . " Bohemiae etc . " " 1650 "
3. " Electorat. Brandenburg. x. " o. J. "

4. " Ducat. Brunswig. etc . " 1654. "
5. " Franconiae . – " ( 1648. ) "
6. " Archiep. Mogant. etc . " 1646. "
7. " Palatinat . Rheni. " 1645. "
8 . " Sueviae . – " 1643 . "
9. " Alsatiae (Angeb. dem vorig.) " 1644. "
10. " Saxoniae superioris etc. " 1651. "
11. " Saxoniae inferior . " 1653. "
12 . " Westphaliae . " o. J . "

Fehlen nur also :
a. , Bavaria. 1644 und Anfang vom J. 1656.

b. , Hassia. o. J auch 1655.
c. , Circulus Burgundicus. 1654. auch 1659.
d. , Helvetia, Rhaetia, Valesia. 1642. auch 1654.
e, Gallia. P. 1 – 13. 1655 – 61.

f., Hauptregister zu allen 17 Theilen.





Kupferstiche .

den 4 april nach Rüschhaus abgeschikt.
angekommen am 24. ten april. 1834.

1. Die türen am batisterium S. Johanns zu Florenz, gestochen von Fedor zu Rom. 12 blätter..." 27 "
2. La mort de Winkelried, gravé par A. Girardet . . . . . . . . . ." 4 "

3. Der Sieg bei Leipzig , Scott sculpst . London . . . . . . . . . " 22 "
4. Francois I & sa soeur Marguerite de Navarre. A. B. Desnoyers sculpsit ... " 11 "
5. Apotheose der Königin Louise von Preussen. gestochn von I. I. Krethlow . . . . . " 5 " 30 "
6. La pesca del Crocodillo. Moles sculpsit . . . . . . . . . " 4 "
7. Ansicht von Wien, bei der Spinnerin am Kreuz. gestochn und gemalt von Schlotterbek .. " 27 "

8. Friederich II. König von Preussen zu pferde. Meno Haas sculp: ...." 7 " 30 "
9. Friederich wilhelm III. König von Preussen. Forster sculps. . . . . ." 8 " 30 "

10. Grabmal von Kaiser Shere Schah, und
11. – vom Kaiser Ackbar. in aquarell, 2 blätter . . . . . " 6 "
12. Raphaël & la Fornarina. gravé par Garnier . . . . . . " 6 " 30 "
13. Vue de Gibraltar
14. – – Cadix
15. – – Lisbonne
16. – Gênes. grave par Flegi. in aqua tinta . . . . " 8 " 30 "
17. Der schlafende Amor, M. Gandolfi incise . . . . . " 6 "
18. Die heilige Catharina, nach Leonardo da Vinci. gestoch. von Müller dem vater " 5 " 30 "
19. Madẽ. de Sevigné. grave par Deleçorque . . . . . . . " 3 "
20. König Georg III. von Engelland . 82 iare alt, blind und wansinnig ... " 3 "
21. Grablegung, nach einer handzeichnung von Raphaël. gestoch: von Agricola .. " 4 "
22. St. Jean, d' aprés Carlo Dolce, gravé par Jautz . . . . . . " 2 "
23. Zwei kinder des Königs Georg III. von Engelland. B. West pinx. Rob. Strange sculp. . " 6 "
24. La maitresse du Titien . Forster sculps . . . . . . " 8 " 30 "
25. Cleopatra. Guido Reni pinx. Rob. Strange sculps. . . . . " 8 "

26. La menagêre norchollandoise . Langlois sculps . . . . . " 2 "
27. Lorenzo Medicis. Vasarj pinx. Raph. Morghen sculps. . . " 5 " 30 "
28. Cosimo Medicis. Carruccj pinx. A. Perfetti sculps. . . . . " 4" 30 "
29. Franciscus I. imp: Schiavoni pinx. Longhi sculps. . . . . . " 6 " 30 "
30. Basrelief an der hofcapelle zu München. . . . . . " – " 30 "
31. Holzschnitte. 10 zu Laßbergs Albrecht von Werdenberg. . . . . " –" 30 "
32. Die burg des Minnesängers graven Hug von Montfort bei Bregenz. .. " – " 30 "

"



33. La fornarina di Rafaëlle. P. Fontana sculps. . . . . " 7 "
34. La comtesse de Genlis . Lignon sculps . . . . . . " 3 "

35. La Notte, statua di Thorwaldsen, Amsler sculps. avant la lettre. .
Il pastor, detto di detto. Amsler sculps. avant la lettre . . . " 5 " 30 "

36. Otto, König von Griechenland. . . . . . . . " –" 30 "
37. Konradin von Schwaben ,
38. Walther von Klingen, Bede minnsänger. aus dem Pariser codex N. 7266. . " 1"
39. St. Cecilia, und

40. Der alte Ellenrieder. radirt von Marie Ellenrider in Constanz. avant la lettre " 1 "
41. das Kaufhaus zu Constanz, von der Seeseite,
42. das Kaufhaus zu Konstanz. lithographirt von Hug
43. Testa di Giunone, nell Parthenone d' Athene.
44. Die burg Hohentwiel in Schwaben . federzeichnung .
45. die Burg Wildensten in Schwaben. federzeichnung.
46. Albrecht Dürers Rand zeichnungen zu einem gebetbuche. 46 blätter. ... " 20 " 30 "

242 " . / .



1. Biedenfeld, geschichte des Mönchswesens. 2 Bde. 8v.
2. Meyer, Ferd. die evang: Gemeinde in Locarno. 2 Bde. 8vo.
3. Soeltel, Dr. Geschichte der Deutschen. 16 hefte. 44 bücher. in 8vo.
4. Zeitschrift für die kunde des Morgenlandes: 1r. band. 1s. heft: 8vo.
5. Gutzkow , zur Philosophie der Geschichte. 1 heft. in 8vo.
6. Lochner, geschichtliche Studien. 1 heft in 8vo.
7. Guttonsoim, geschichte des Span: volkes. Ir. band. 1te. lieferung. 8vo.
8. Lorentz , der allgemeine geschichte der Völker. 1r. Theil. 8vo. et 2r band.

9. Brukbräu , Sismondis geschichte der Italienischen freistaaten . 1e. lieferung. 8vo. et 2te. liefrung.
10. Zacheriae , Prüfung der Gründe, Auguste von Este. 1 heft. 8vo.
11. Zürn, Johann Huss. 1. heft. 8vo.
12. Bernd, merkwürdiges alter Bruchstük x. 8vo.
13. Böhmer, Urkundenbuch der Stadt Frankfurt. 1r. bd. 4to.
14. Heischer et Delizsch, Catalogus Libror: mssptorū. fasc. 1us. 4to.
15. Ronig, Zeit tafeln der allgemeinen Geschichte. 4to.
16. Arneth, Synopsis Numorum graecorum x. 4to.
17. Fischer, W. Geschichte der Brandenburg. Preuss: Staaten. 1s. heft. 4to.
18. Merkel, Josph. Die Miniatoren und Manuscripte x. 4to.
19. Todtentanz von Hans Holbein . 1s. heft. 4to.
20. Hast, I. Geschichte der Wiedertäufer. 8vo.

21. Geist der geschichte der neuer Zeit. von Johannes Müller. 1e Lieferung. 8vo
22. Hammers, Gemälde Saal. 3 bde in 8vo.
23. Doering, Dr. H. Leben A. L. v. Schlözers. 12mo.
24. Loesch, die aegyptischen Mumien . 8vo
25. Pfoff, K. geschichte Wirtembergs. 3 liefrungen. 8vo.
26. Külb, Fr. Lehns gesammelte Schriften. 7 liferungen in 8v.
27. Wiegand, H. T. geschichte der Deutschen. 1r. band. 8vo.
23. Ideler, Dr. die Sage von dem Schuss des Tell. gr. 8v.
29. Gervinus, Grundzüge der Historik. 8v.
30. Kopp. Urkunden. Luzern. 1835. 8v.
31. Ettmüller, L. Künec Ortnides Mervart x. 8v.
32. Henne, Dr. Die Faraone Aegüptens. 8v.



33. Kottenkamp, Dr. Anti Menzel. 8v.
34. Volkmann, Dr. Grundtvig' s Weltchronik. 8v.
35. Hasts, geschichte der Wiedertäufer. 1s heft 8v.
36. Varrentrapp . Genealogisches Handbuch. 2 bde. 8v.
37. Forchhammer, Hellenika Griechenland . 8v.
38. Kramer, G. Über der Styl und die herkunft der bemalten griech. Thongefäße. 8vo.
39. Der kaiserstaat Oesterreich. 1. 2. 3.s heft. 8v.
40. Herzog, Dr. Staatshandbuch der Schwiz Eidgenossenschaft für 1837. 8v.
41. Herrmann, Geschichte der vereinigten Staaten von Nord Amerika. 2 Bde. in Kl. 8v.
42. Ettmüller die Lieder der Edda. 8vo.
43. Hagenbach, Dr. Der evangelische Protestantismus. 1r Theil. 8v.
44. Nekrologe der denkwürdigen Schweizer. 8v.
45. Bonaparte, Louis Kop. politische und militärische betrachtungen über die Schweiz. 8v.
46. Berly, C. P. Kern der Osmannischen Reichsgeschichte. 8v.

Alle diese bücher sind geheftet.

Bücher im Blat.

47. Maurer G. L. von, das griechische Volk. Heidelberg . akadem. Buchandlung. 1835. 8vo. Sechs bände – oder Teile in 2 bänden
48. Cruse K. W. Curland unter den Herzögen. 1r. band. Mitau. G. A. Küher. 1833. 8vo.
49. Henry, Kaul. Das leben Johann Calvins. 2ter band (erster nicht) Hamburg. Perthes. 1838. 8vo.
50. Jenssen , G. F. von, Geschichte Karl des zwölften . 1r. Theil. Hamburg. Perthes. 1835. 8vo.
51. Raumer, G. W. von, Regeste Historie Brandenburgensis. 1r. band (zweimal) Berlin. Nicolaische bchhdlg. 1836. 4to.
52. Leo, Dr. Heinrich, zwölf bücher Niederlandischer Geschichten. 1r. Theil & IIr. Theil Halle, Ed. Anton. 1872. 8vo.
53. Schlosser, F. C. Geschichte des XVIII Jahrhunderts . 1r &. 2r band. Heidelberg. academ. bchhdlg. 1836. 8vo.
54. Gerlach , J. D. Die verfassung des Servius Tullius . Basel. Schweighauser. 4to.
55. Tetzner, Dr. H. geschichte der Zigeuner. Weimar und Ilmenau. Voigt. 8vo.
56. Wachlers , Dr. Ludwig, vermischte Schriften. 1r. Theil. Leipzig. A. Barth. 1838. 8v.
57. Stenzel, Dr. G. A. Scriptores Rerum Silcsiacarum . 1r. band Breslau. Max et comp. 1835. 4to.

58. Mengel, C. A. Neuere geschichte der Deutschen. VIIr. band (nichts mer) Breslau . groß, Barth et Comp: 1839. 8v.
59. Dehn, W. H. M. Geschichte von Mecklenburg . Rostock. Universit. Buchhdlng. 1836. 8v.

60. Paucker, Dr. Gurg. Die Osterrechnung . Lpzg und Riga. Ed. Franz. 1837. 4to.
61. Orlich, L. von, Briefe aus England xx Berlin. Reimer. 1837. 8v.
62. Müller, F. H. Der Ugrische Volks Stamm. 1r Theil. 1e abteilung. Berlin. 1837. Dunker und Hermblot. 8v.
63. Aschbach, Dr. I. Geschichte Spaniens und Portugalls. IIr. Theil. (nichts anders) Frkft a/m. 1837. Sauerländer . 8v.



64. Türk, Karl. Altfrisland und Dänemark. Parchim. D. C. Hinstorfsche bchhdlg. 1835. 8v.
65. Platen, Otto von. Geschichte der Toedtanz des Chalifen Omar. Berlin. Reimer. 1837. 8.
66. Grotefend , Dr. g. F. Neue Beiträge zur Erläuterung der Persepolis: Keilschrift. Hannover. Hahn. 1837. 4to.
67. Lassen, Dr. Chr. Die Altpersischen Keil-Inschriften. Bonn. E. Weber. 1836. 8v.
68. Haymann, L. Darstellung der Aegyptischen Mythologie . Bonn. E. Weber. 1837. 8v.
69. Johannes Fredens. Stralsund. E. Loeffler. 1837. 4to.
70. Zeuss, Kasp. Die Deutschen und die Nachbarstämme. München. I. I. Lentner. 1837. 8v.
71. Aschbach, Dr. S. Geschichte Kaiser Sigmunds. 1r. bd. Hamburg. Perthes. 1838. 8v.
72. Niebuhrs, C. Reisebeschreibung nach Arabien. IIIr. band. Hamburg. Perthes. 1837. 4to.
73. Lebensnachrichten über B. G. Niebuhr: 1r. band. Hamburg. Perthes. 1838. 8v.
74. Preuss, Dr. I. D. E. Friederich der Große. Berlin 1838. Dunker und Humblot. 1838. 8v.





1. Das Nibelungenlied als Volksbuch. in neuer verdeutschung von Heinrich Beta. mit einem
vorwort von F. H. von der Hagen. Mit fünfzig Holzschnitten von F. W. Gubiz, und unter dessen

Leitung, nach Zeichnungen von Holbein. zwei Theile. in 8vo. Vereinsbuchhandlung. Berlin. 1841. 1 1/3 Thlr.

2. Dr. C. Zachariä's Reise in den Orient, in den Jahren 1837 und 1838. Mit einer Charte des Berges
Athos. Heidelberg . Mohr. 1840. 8vo.

3. Geschichte des Baurenkriegs in Ostfranken, aus den Quellen bearbeitet von Dr. H. W.
Bensen. Erlangen. Dalm. 1840. 8vo.

4. Streifzüge durch die norischen Alpen. Von F. Freiherrn von Augustin.
Wien. Rohrmann . 1840. 8vo.

5. Die Burgen Frankreichs von Leo Gozlan. aus den Französischen von Emilie Wille.
Zwei Theile. Leipzig. Kollmann. 1840. 8vo.

6. Blike in die vaterländische Vorzeit . Für gebildete Leser aller Stände von K. Preusker.

Erstes Bändchen. mit 130 Abbildungen auf 2 Steindruktafeln. Leipzig. Hinrichs. 1841. 8vo. habeo

7. Antiquitates Americanae, sive scriptores septentrionales rerum ante colom-
bianarum in America. (Koppenhagen?)

8. I. I. von Littrow, die Wunder des Himmels &c. dritte auflage. Stuttgart. bei Karl
Hoffmann. 8v. & 4to 6 Lieferungen. 5 fl. 24 xr.
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